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大学への愛着度・・0¨ ・̈・・ ・̈ ・̈・・・¨¨ ・̈・¨ ・̈ ・̈ ・̈・0¨・①
早稲田大学 好き ?嫌い ?
早稲田大学が好きなのは「校風」がいいから
9割弱の学生が早稲田大学を「好き」、「やや好き」 理由の 1位は「伝統・校風 。雰囲気」

早稲田大学を選んだ理由・。・・・・・0¨・・・・・・・ ・̈・0000・・・・¨00・・①
知名度の高さは進路・就職に有利?
早稲田大学を選んだ理由の 1位、学部学生は「知名度の高さ」、大学院学生は「教育研究内容」

大学生活の充実度とその理由 000・・・ ・̈・ ・̈・・・・・・・0・・ ・̈・・・・・①
大学生活を充実させるには学部と大学院で「深める」ものがちょつと異なる !

大学院学生「専門知識 。研究を深める」、学部学生「交友関係を深める」

学部・ 研究科の満足度・・ ・̈・ ・̈・¨。・・・・ ・̈・・・ ・̈・・・・。・・¨。・①
入学した学部・研究科に満足している学生は早稲田好き !

満足「している」、「ややしている」は学部学生 :75.9%、 大学院学生 :87.3%
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大学への愛着度墨S^_⌒

母・灯

早稲田大学 好きフ

・

Ｊ
一

早稲田大学が好きなのは 『椰籠層已」がいいわら

9割弱の学生が早稲田大学を「好き」、「やや好き」理由の1位は「伝続・ 積風・ 雰田気」

なんといっても人気の源は早稲田大学の「伝

統 。校風 。雰囲気」 といえそうです。「好き」 と

答えた学生のうち77.6%が これを理由に挙げてい

ます。ただ「嫌い」と答えた学生の約2割が「教

育 。研究内容」、「教員」、「職員の対応」を挙げて

おり、どうやら興味をそそられる授業や良い人間

関係との出会いがないことが大学を嫌いになる要

因の一つとなっている様子がうかがえます。
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※数値は、縦軸の回答者数のうち、横軸の選択肢を回答した割合。 (%)

興味のある授業とのめぐり合いはとても大事な  集計では授業に興味のある学生の約6割が「短時

要素で、早稲田が「好き」、「やや好 き」と答えた  間でも教員と話す」機会を持っており、授業への

学生ほど興味の「ある」、「ややある」授業との出  満足度が高いことにも注目されます。

会いを持っていることが分かります。また、別の
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早稲田大学を

選んだ理由

知名度の高さは

進路・就職に有利 ?
ぶ駐...ヵ         早稲田大学を選んだ理由の 1位、

■・こア学部学生は『知名度の高さ』、大学院学生は「教育研究内容」

早稲田大学を選んだ理由は、学部学生と大学院

学生で違いが見 られます。 どちらも多 くの学生

が「校風」、「知名度注目度の高さ」を選んでいる

ことに変わりはありませんが、学部学生ではそれ

らが トップ2であるのに対 し、大学院学生では理

由の第1位 に「教育研究内容 。レベル」が挙げ ら

れています。大学院学生は、自分の研究に対 して

全   体

はっきりとした目的意識を持って大学を選んでい

ることがうかがえます。一方、学部学生は「将来

の進路 。就職に有利」、「多様な交友関係を得 られ

そう」だと考えてお り、知名度の高い大学には多

様な学生もおのずと集まり、その結果良い交友関

係に恵まれ進路や就職も有利に展開するだろうと

いう一連の思想が垣間見 られます。
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※数値は、縦軸の回答者数のうち、横軸の選択肢を回答した割合。

さらに早稲田大学を「好きではない」と答えた

学生の約半数は、早稲田大学を選んだ理由が「希

望した大学に入れなかった」というネガティブな

ものを挙げており、授業に興味もわかず楽しい学

生生活を送っていない様子がうかがえます。
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大学生活を充実させるには学部と大学院で
「深める」ものがちょつと異なる!

大学生活の

充実度とその理由

^``

幽
大学院学生『専門知識・ 研究を深める」

学部学生『資
=関

係を深める」

研究 という目的意識が明確な大学院学生は、大

学生活が「充実 している」 と思 う理由の トップに

「専門知識。研究を深める」(80.3%)を 挙げてお り、

他の項 目を大 きく引 き離 しています。一方、学部

学生の場合は理由が分散 しています。「交友関係

を深める」が トップですが「知識を深め」、「教養

を深める」の次には「体育各部・サークルでの活

動」も大学生活の充実の理由となってお り、学問

以外に交友関係やサークル活動等へのウェイトが

大きいことを物語っています。

い い い いうところにありまは ど か 学部 。大学院別

充実している理由 ※大学生活が「充実している」「やや充実している」人のみ抜粋。

その他
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クルでの活動
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しかしながら大学生活の充実感はやはり学生の

本分である勉学への興味に関連しているようでも

あります。大学生活が「充実している」と感じて

いる学生ほど大学の授業に興味が「ある」と答え

ています (14頁参照 )。 さらに授業に興味が「あ

クロス
集 1試

国 大 活 している してい い は

充実している(し ていない)理由

(%)

※数値は、縦軸の回答者数のうち、横軸の選択肢を回答した割合。

る」と答えた学生の半数以上が充実感の有無につ

いての理由として「専門知識・研究を深める」を

挙げていることからも勉学と充実感との関わりを

知ることができます。
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大学生活が「充実している」ことは、早稲田大

学が「好き」であることにもおのずと関連性を持

っています。すなわち充実「していない」と感じ

ている学生は早稲田が好きでありません。好きで

ないから充実していないと感じるのか、充実して

いないから嫌いになったのか、どちらが先かは分

か

好
き

54.3

263

16.5

4.9

0
全  体

か りませんが、いずれにせよ充実していないと感

じている学生ほど授業に興味がなく、教員と話を

しようとせず、授業への満足度も低 く、大学での

授業や勉強は将来の進路先で何の役にも立たない

と思っている学生が多いという誠に残念な悪循環

が見られます。
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経年変化で追ってみると、早稲田大学ヘ

の愛着度は毎年変わらず高い数値となって

います。学生生活の充実度も同様の傾向に

ありました。

また、1999年 度に「将来自分の子供を

早稲田に入学させたいか」尋ねたところ、

「ぜひ入学させたい」(10.9%)、 「子供の希望

があれば入学させたい」(79.3%)と 、9割

近い学生が肯定的な回答をしていました。
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2004年度

入学 させたくない ぜひ入学

させたい

10.9%

2.8%

あまり入

させたくない

7.0%

0.1

1.7
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「留学生」と対象者を分け、それぞれに別の質問項目で調査して
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※1997年度、1999年度の調査は、「学部学生」、「大学院学生」
いるため、ここでは「学部学生」の数値を掲載している。

田 きで か ?

やや好き 無回答

10.0 35.7

33.3

20.7

33.5

51

子供の希望があれば

入学 させたい 79.3%

あまり好きではない 好  き好きではない

51.8

8.6 56.0

7.6 54.3

7.0 69.5



salisfaction

入学した学部・研
満足している学生は

学部・ 研究科の

満足度

専門性が高まるほど入学した学

部・研究科に対する満足度は高ま

るようで、学部学生と比較して大

学院学生の方が満足 してお り1割

強の差があります。

また、前頁の大学生活の充実度

と大学の愛着度の関係と同様、入

学した学部 。研究科に満足「して

いる」学生ほど早稲田大学が「好

き」な相関も見られました。好き

だから満足するのか、満足してい

るから好きなのか、ここでもどち

らが先かは分かりませんが、まずは入学した学部。

研究科に満足することが、結果的には大学生活を

より実 り豊かなものにすることだけは確かなよう

です。

入学した学部 。研究科の満足度と早稲田大学を

選んだ理由との相関を見ると、学部 。研究科に満

足している学生ほど「教育研究内容・レベル」を

理由に選び、逆に満足 していない学生の1番の選

択理由は「知名度注目度の高さ」であることが分

かります。学部 。研究科の内容をしっかり調べて

ク

早稲田大学を選んだ理由

している

や

満足「している」、「ややしている」は

学部学生 :75.9ワ ら、大学院学生 :87.3%

C議ヨD C日要E
していない 無回答 0.9%   していない3.4% 無回答 0.9%

7.5% あまりして一―
|

いない 8.4%|
あまり

していない

15.8%

やや している

やや している

37.59そ )

35.1%

納得のいく大学選択をすることが、より充実した

大学生活を送るための鍵の一つのようです。

また、入学後は、他学部も含め積極的に授業を

とり、興味のわく授業を探 し求め、短時間でも教

員と語らい、多様な交友関係を持つことが満足度

や好感度を上げるようであることが、これまでの

調査データから読み取れます。飛び込んでいけば

早稲田大学はきっと何かを見つけられるところで

す。「求めよ、さらば与えられん」の意気込みで

学生生活をエンジョイしてほしいものです。
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※数値は、縦軸の回答者数のうち、横軸の選択肢を回答した割合。
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